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 ................الاسم .................. المقب ...................... الفوج ....... الرقم التسمسمي .
 : الأجب عمى الاسئمة التالية  السؤال الأول

 مع ذكر السند القانوني  ىل يمكن تقديم الأداء عينيا في عقد التأمين؟ -1
 ؟ أو تغيره تفاقم الخطرعن  ما ىو الجزاء المترتب في حالة عدم تصريح المؤمن لو  -2
 ؟ماىي النتائج المترتبة عن مبدأ الصفة التعويضية -3

 الثاني : السؤال 

الممموكة  406الممموكة لخالد( ) 307وقع حادث مرور بين سيارتين ) 08/05/2024في يوم 
سيارتين مؤمنيين لدى شركة الوطنية الرابط بين مدينة ميمة وزغاية، عمما أن ال لسمير( في الطريق

 . حيث نجم عن الحادث ما يمي : SAAلمتأمين 

 كل من السيارتين أصيبت بأضرار مادية. -
تقاضى أجر موظف يسنة  50الذي يبمغ من العمر : توفي السائق خالد  307السيارة  -

سنة  18سنوات الى  6يتراوح أعمارىم من دج ولديو زوجتين وأربعة أولاد ثلاث ذكور 30.000
  سنة. 20وبنت عمرىا 

ة سنة الذي يعمل موظف بالجامع 30الذي يبمغ من العمر  توفي السائق سمير :  406السيارة   -
خر الذي الى ذلك كان مع السائق راكب آبالاضافة  أم وأب.ترك دج  20.000ويتقاضى أجر 

 عمما أنو كان عاطل عن العمل.  % 30أصيب بعجز جزئي دائم 
 المطموب : 

 التعويضات المستحقة لكل الأطراف المتضررة؟  أحسبوفقا لممعطيات المقدمة اليك،  -
 النقطة الاستدلالية لمدخل السنوي مما ان ع -

1-  360.000      8940 
2- 240.000        6540 

 معهذ الحقىق

  قانون التأمينات مادة 
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 الاجابة 

 : الأجب عمى الاسئمة التالية  السؤال الأول

 مع ذكر السند القانوني  ىل يمكن تقديم الأداء عينيا في عقد التأمين؟ -1
الفقرة نعم يمكن أن يكون الأداء عينيا وذلك في تأمينات المساعدة والمركبات البرية ذات محرك .نصت عمى ذلك 

 المتعمق بالتأمينات  07-95من الأمر  2الثانية  من المادة  
 ما ىو الجزاء المترتب في حالة عدم تصريح المؤمن لو  عن تفاقم الخطر أو تغيره؟  -2
 المؤمن ىنا ممزم باخطار عن ىذا التفاقم او التغير قبل – اذا كان السبب بفعل اراده المؤمن لو الاولى ةفي الحال

جزاء بسقوط حقو في مبمغ التامين وىذا ما جرى بو  في حالة إخلالو بيذا الالتزام يترتب عميو  -51وقوعو المادة 
 .بمغ التامينالعمل لدى شركات التامين بوضعيا شرط يقضي بسقوط حق المؤمن لو في م

  أيام من  7التصريح بتغير الحادث أو تفاقمو إذا كان خارج عن ارادة المؤمن لو خلال  وىي ةالثاني ةالحالاما
وبعد ذلك  ،الخطر ولا يفقد حقو في تغطي ( 51وة القاىرة )المادة قميو إلا في الحالة الطارئة أو التاريخ إطلاعو ع

 مؤمن بين خيارين اليكون 
 لسريانو  ةالباقي ةمدمبفسخ العقد ل ةاما المطالب 
 طالقس ةبزياد ةواما المطالب  

 اىي النتائج المترتبة عن مبدأ الصفة التعويضية؟م -3
 ضرورة تحقق الخطر المؤمن منو  - أ
 (أي الجمع بين تعويضين) عدم جواز الجمع بين مبمغ التامين والتعويض 
  مبدأ الحمول 
 وجوب تناسب التعويض مع قيمو الضرر 
  عدم امكانيو تحديد مبمغ التامين قبل تحقق الضرر 
 قصد الحصول عمى مبالغ تامين تفوق عمى نفس الخطر  التأميناكتتاب عده عقود بدم السماح لممؤمن لو ع

 77-51من الامر رقم 33 ةوىو ما يسمى بالتعدد غير المشروع وعميو نصو الماد اللاحق بو رقيمو الضر 
ر. كما لنفس الخط ةطبيعالمن نفس و ي مؤمن لو الا اكتتاب تامين واحد لا يحق لأ مينات عمى انوأالمتعمق بالت

 .الغش الى بطلان ىذه العقود ةويؤدي اكتتاب عده عقود لنفس الخطر بني

 الجواب الثاني  -

 التعويض عن الضرر المادي لمسيارتين أولا : 

   يحسب التعويض عن الضرر المادي لمسيارتين وفق نتيجة الخبرة التي يضعيا الخبير 



3 
 

 تعويض ذوي الحقوق ثانيا : 
 ذوي حقوق عائمة خالد -1

 مشخص خالد السنوي ل لدخلا التي تقابل نحدد النقطة الاستدلالية

لنقطة ىذا الدخل تقابمو ا دج  307.777شيرا = x 51دج  37.777أولا نحسب الدخل السنوي 
 8940الاستدلالية 

 الزوجتين  : 

 في النقطة الاستدلالية  30وىو  نضرب المعامل الزوجة

37 x 8940  =268.200  دج 134.100دج يعني كل زوجة تأخذ 

  الأبناء القصر 

 x0597  =539.577 15الطفل الأول 

 x0597  =539.577 15 الطفل الثاني

 x0597  =539.577 15الطفل الثالث 

  971.377المجموع =

 منلكنيا تستفيد لا تستفيد من ىذا التعويض عن الضرر المادي  سن الرشد البنت البالغ 
 التعويض المعنوي

 حساب التعويض عن الضرر المعنوي  -

  x 3الأجر الشيري الأدنى المضمون 

17.777 x3 =07.777  يستفيد منيا كل ذوي الحقوق دج 

  x1الأجر الشيري الأدنى المضمون  مصاريف الجنازة :

17.777 x1 =577.777 تدفع لمزوجتين  دج 
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 حساب تعويض ذوي حقوق الشخص سمير -2
 سمير نحدد النقطة الاستدلالية التي تقابل الدخل السنوي لمشخص  -

17.777 x 51 =197.777  0197تقابمو النقطة الاستدلالية  -----دج ىذا الدخل السنوي لسمير  

 حساب ذوي حقوق سمير 

 حق الأم  : 

 نضرب معامل الأم في النقطة الاستدلالية 

57 x 0197 =01977  دج 

  : حق الأب 

 نضرب معامل الأب في النقطة الاستدلالية 

57 x0197  =01977  دج 

 الضرر المعنوي  -

 :17.777 x3 =07.777  دج تدفع للأب والأم 

 مصاريف الجنازة : 

17.777 x1 =577.777 دج 

 سميرة :حساب تعويض الشخص الراكب مع  -
  القاعدة ىي نضرب النقطة الاستدلالية في نسبة العجز 
  37نسبة عجزه ىي % 
  دج 17.777ىو  1719عاطل عن العمل أي نحسب بالدخل الشيري الأدنى المضمون في سنة 
  17.777نحسب الدخل السنوي x51 =197.7770197الاستدلالية  دج تقابمو النقطة. 
 0197 x37 =550.177 دج  
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